

党建新品牌、外宣新阵地、文旅新名片 高帆摄影艺术馆暨高帆纪念馆在湘湖开馆

米鹿 何可人/文

由政府与名人后代共建、杭州市首家带有博物馆属性的摄影艺术馆——高帆摄影艺术馆暨高帆纪念馆，1月15日在湘湖畔开馆。

杭州市委副书记、萧山区委书记佟桂莉，中国美院院长、浙江省美术家协会主席高世名，浙江省文联党组成员、书记处书记吕伟刚、童颖骏，萧山区常委、统战部部长董一峰，萧山区副区长罗林峰出席开馆仪式。

出席开馆仪式的还有浙江省摄影家协会主席王小川，浙江省摄影家协会副主席兼秘书长毛小芳，浙江省摄影家协会副主席、杭州市摄影家协会主席张友国，以及来自萧山区委宣传部、统战部、区文旅局、区文联、萧山南阳街道的相关负责人。

高帆先生是从萧山南阳走出去的红色摄影家、画报专家、摄影艺术理论家，曾任中国摄影家协会主席、名誉主席。中国摄影家协会专程发来的贺信中说：“高帆同志以摄影为武器，把一生都献给了中国人民的解放事业，德高望重，为中国摄影事业的奠基、发展作出了卓越的贡献。”

高帆摄影艺术馆暨高帆纪念馆是萧山充分利用乡贤资源，打造“乡贤纪念馆”升级版的一次创新之举。开馆仪式上，高初一家向高帆摄影艺术馆暨高帆纪念馆捐赠了高帆夫妇的摄影原作、书法、手稿、家庭影集等

100余件珍藏品，作为摄影馆第一批永久藏品。

高帆摄影艺术馆暨高帆纪念馆的运营，也是萧山文化事业一大创举：由高帆先生之孙——中国美院特聘教授、中国摄影文献研

究所所长高初，义务担任馆长并负责具体运营。高初也是我国摄影界的知名青年学者、资深策展人。

开馆仪式由湘湖国家旅游度假区党工委副书记、管委会主任俞晖主持。

作为一家摄影艺术研究与展示机构，高帆摄影艺术馆暨高帆纪念馆以收藏和展示高帆先生及其夫人——著名摄影家牛畏予女士的摄影作品、生平为基础，开展摄影艺术的研究、交流、传播及教育等相关活动，致



●开馆仪式 楼晋瑜/摄

力于以“红色摄影”为主题，打造萧山乃至省内的党建新品牌；以“风景与山水”为主题，讲好萧山故事，创建萧山的外宣新阵地；承担具有公益性质的摄影艺术研究、创作与展览，向大众普及摄影艺术和文化，力争成为萧山的文旅新名片。

该馆的开馆也是湘湖向中国共产党建党100周年献上的一份大礼。开馆之际，高帆先生以一种特殊的方式“回归”家乡：以“铁马冰河入梦来”为主题的开馆特展，展出了高帆先生拍摄的战争期间、建国前后的许多珍贵照片，让我们在今年这样一个特殊的年份重温历史，回望过去的艰难岁月，获取继续前行的力量。今后，馆内还将陆续推出上百位我国早期军旅摄影家的摄影展，许多照片都将是首次面世。这些带有文物属性的珍贵照片的展览，也赋予了高帆摄影馆独特的红色印记。

据了解，高帆摄影艺术馆暨高帆纪念馆由湘湖管委会负责提供场地并承担建设工作，从设计、施工到建成历时近1年。该馆落址于湘湖慢生活街19号楼，总面积约1600平方米，分5个展厅。此外还设有专业的暗房、修复室、文献中心，可为相关研究工作提供支持。馆内二楼开辟有专业影音室，将常态化邀请国内外摄影界“大咖”前来分享。一楼临近慢生活街的区域则开设了文艺范十足的文创空间和咖啡吧，可供观众小憩，阅读摄影类相关书籍。

《畅通双循环 构建新格局》新书在浙江工商大学发布

王柔仪 林晓莹/文

1月15日，《畅通双循环 构建新格局》新书发布会在浙江工商大学举行。该书由浙江工商大学校长郁建兴教授领衔的双循环新发展格局研究小组撰写，是国内较早对十九届五中全会提出的新发展格局进行系统阐释的著作，近日于浙江人民出版社出版。

新书发布会上，郁建兴教授介绍了新书的主要内容、写作初衷和成书经过。他指出，目前国内对“新发展格局”的研究刚刚起步，原创性、解释力强的理论分析与政策体系框架不多。《畅通双循环 构建新格局》一书，紧紧围绕党的十九届五中全会精神，在形成强大国内市场、扩大内需、建设现代流通体系、促进产业创新、加强金融基础设施、改革收入分配制度、推动高水平对外开放、建设高质量自贸试验区、发挥行业协会作用，以及构建统计评价体系等方面，对如何畅通国内国际双循环，进而加快构建新发展格局给出了系统性的阐释。

浙江工商大学是浙江省人民政府、商务部和教育部共建高校。2020年9月，郁建兴教授赴北京向商务部主要领导汇报学校省部共建工作，深化与商务部的对接交流。时任商务部部长钟山指示，浙江工商大学要发挥在商贸理论创新、重大课题研究、政策咨询评估等方面的优势，紧密围绕国家商务战略，为国家地方经济发展做贡献。回到杭州后，郁建兴教授立即组建了双循环新发展格局研究小组，《畅通双循环 构建新格局》是研究小组的第一部著作。

郁建兴教授说，中国在过去一年的表现极大地坚定了我们的“四个自信”，尤其是对“中国之治”的制度自信。中国作为最早遭受百年全球最严重传染病大流行冲击的国家，不仅实现了全国抗疫斗争的重大战略成果，更统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。2020年5月份以来，习近平总书记

在多个重要场合讲述了“双循环”观点，广泛征求各方意见，并在十九届五中全会上正式提出要“加快构建以国内大循环为主体、国内国际相互促进的新发展格局”，这一重大战略部署迅速得到了社会各界的高度认同和积极响应。因此，这本书的出版恰逢其时，充分体现了科研人员“把论文写在祖国的大地上”的情怀，希望本书能够激发更广泛的思考和更深入的研究，在我国加快构建新发展格局的进程中发挥作用。

“我组建的‘双循环新发展格局研究小组’是一个开放型研究小组，成员既有来自大学的教师、研究生，也有来自政府部门、金融机构和行业商业协会的人员。我们每周举行一次例会，分享研究进展和心得，陆续推出咨政报告、学术论文和媒体文章等系列产品。”郁建兴教授表示，哲学社会科学工作者要勇担历史使命，聚焦重大社会现实问题，形成先进理论引领中国发展，这既是提升中国哲学社会科学全球影响的有效途径，也是中国对国际哲学社会科学理论创新的应有贡献。



●《畅通双循环 构建新格局》样书 马晗璐/摄

加强自身建设 提升履职实效

民建杭州市委会召开十三届十次全体会议

徐青青 苏廷良/文

1月9日，中国民主建国会杭州市第十三届委员会第十次全体会议召开。会议深入学习贯彻中共十九届五中全会精神，传达学习民建中央十一届四中全会精神，学习贯彻中共杭州市委十二届十一次全会精神。省政协副主席、民建省委主委陈小平出席会议并讲话。

会议通过了《中国民主建国会杭州市第十三届委员会第十次全体（扩大）会议决议》，审议并批准郭清晖主委代表第十三届常务委员会所作的《切实加强自身建设 不断提升履职实效 为杭州高水平打造“数智

杭州·宜居天堂”竭智尽力》的工作报告。

会议指出，2020年是极不平凡的一年，是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是脱贫攻坚决战决胜之年，也是民建成立75周年和浙江民建成立65周年。一年来，民建市委会在中共杭州市委和民建浙江省委的正确领导下，在中共杭州市委统战部的关心指导下，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻落实《中共中央关于加强中国特色社会主义参政党的意见》精神，全面加强自身建设，着力提高履职实效，各项工作取得了新成绩。

2021年是中国共产党成立100周年和“十四五”规划开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，也是杭州民建成立70周年和市委换届之年。会议要求，民建全市各级组织和广大民建会员要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照中共杭州市委和民建省委的各项部署，忠实履行“八八战略”，紧紧围绕“数智杭州·宜居天堂”加快社会主义现代化国际大都市的发展目标，充分发挥民建密切联系经济界的特色优势，切实加强自身建设，积极参政履职，求真务实，推动市民建工作不断取得新成绩新进展。

浙商博物馆理事会二届三次会议举行 杭商传媒成为浙商文化共建单位

米鹿/文

浙商博物馆理事会二届三次会议，1月14日在杭州举行。理事会理事长、浙江省政协原主席周国富，省人大常委会原副主任程渭山，浙江工商大学党委书记陈柳裕，浙江省工商联副主席赵小敏，浙江省侨联副主席张维仁，浙江中华文化学院副院长张建明，浙商研究院院长陈寿灿，浙江工商大学党委委员、宣传部长、统战部长丁一志，浙江电视台经济频道总监祝云光，杭商传媒董事长马晓才，以及知名浙商代表徐龙集团董事长徐其明、万事利集团董事长屠红燕、现代联合集团董事长章泽匀、维珍集团董事长谢丽娟等理事会成员、藏品捐赠人、特邀嘉宾等出席会议。理事会秘书长、浙商博物馆馆长杨轶清主持会议。

陈柳裕致欢迎词。他指出，浙江工商大学建校已经有110年历史，浙商大始终与浙商的成长发展，与浙江经济社会的发展同呼吸共命运。站在新的历史节点上，把浙商博物馆建设好，为天下浙商服务，为浙商文化传承和浙商精神弘扬作出应有的贡献，这是浙商博物馆的光荣使命。

周国富在讲话中指出，浙商是一座文化宝库，浙商博物馆是打开这个宝库的一扇大门。浙商博物馆在展示浙商文化、总结浙商实践、弘扬浙商精神、研究浙商发展规律等方面起到了重要作用。他希望浙商博物馆总结开馆以来取得的经验，未来在浙江省“重要窗口”建设过程中，以及浙商群体展示、交流、教育、研究等方面作出新的贡献。

浙商博物馆开馆七年来，已经入馆浙商文化相关的各类实物藏品3000多件，大多数是浙商本人创业过程中的史料，具有重要的历史文化价值和学术理论内涵，但不是通常意义上的文物。

中国500强企业徐龙集团董事长徐其明是全国知名的收藏家，建有国内顶级的徐龙艺术馆，他捐赠给浙商博物馆一尊南朝青釉刻花鸡首壶。此外，宁波侨商会会长、香港华信集团董事长徐旭昶捐赠清代珐琅象牙腰带一条，杭州香港同乡会名誉会长、万希泉钟表有限公司沈墨宁、沈慧林父子捐赠清代木雕三件。这些文物级藏品的入馆，将充实、提升浙商博物馆的现有馆藏，有利于对浙商文化多样性的进一步研究和展示。广西壮族自治区浙江商会执行会长李泽涛

向浙商博物馆捐赠了浙商文化交流基金，用于促进浙商文化传播和广西浙江两省民营企业之间的合作交流。

为进一步弘扬浙商精神、传播浙商文化，浙商博物馆与浙江中华文化学院、浙江省伦理学会、福建省浙江商会、浙江省四川商会、杭商传媒、浙江省青年企业家协会等15家浙商研究、服务单位缔结战略合作关系，双方成为浙商文化共建单位。周国富、程渭山等为浙商文化共建单位授牌。

2021年是“十四五”规划开局的第一年，还将迎来建党百年的历史时刻。浙商博物馆将启动“致敬建党100周年——浙商党建成果展”，面向全社会征集浙商党建有关的图片、文字和实物资料。同时，计划从嘉兴南湖中共一大会议址出发，一路南下到温州平阳中共浙江省一大会议址，沿途调研征集浙商“两个健康”和民营经济理想信念教育相关的素材和案例，并向百位浙商代表征集百句建党百年祝福，制作成“丹青绘锦绣商道著华章——致敬建党100周年浙商百人百句集锦”“丝绸长卷”。